



## Мелодии воспоминаний



Школа для выпускников – это место встречи с детством, юностью. Здесь смеются и плачут, ссорятся и мирятся, здесь взрослеют. Каждый нашел свой путь в жизни, но, как и раньше, всех выпускников объединяют добрые воспоминания о школьных годах. Шпаргалки к контрольным, подсказки на уроках, заслуженные десятки (для кого-то пятёрки в своё время), а еще самые вкусные посиделки в школьной столовой, первые признания в любви и, конечно же, маленькие победы и поражения, которые дали толчок к интересным начинаниям.

Никто точно не знает, когда появилась традиция встречаться с бывшими одноклассниками. Однако известно, что первую субботу февраля для этих целей выбрали в Советском Союзе. Может быть потому, что в начале февраля в высших учебных заведениях заканчивались сессии и начинались зимние каникулы. Студенты разъезжались по родным городам и деревням, чтобы повидаться с родственниками и друзьями. Желая узнать, как этот год провели бывшие одноклассники, студенты снова встречались за партами, за которыми когда-то разрисовывали учебники и играли в крестики-нолики, пока учитель не видит. А учителя приходили на встречи, чтобы порадоваться успехам своих воспитанников, узнать об их жизни за пределами школы.

4 февраля в гимназии также состоялся вечер встречи выпускников «Мелодии воспоминаний». На вечер встречи были приглашены выпускники разных лет, а также их первые учителя и классные руководители. Особое внимание уделялось выпускникам-юбилярам, окончившим школу в 1983, 1988, 1993, 1998, 2003, 2008, 2013, 2018, 2022 годах. По традиции вечер начался с приветственного слова директора гимназии Алёниной Татьяны Николаевны. Она поздравила всех с праздником, рассказала о буднях гимназии, успехах и достижениях нынешних учеников, а также подчеркнула, что двери гимназии всегда открыты для выпускников. В ходе концерта, который подготовили учащиеся гимназии, выпускники погрузились в воспоминания о своей школьной жизни. Много тёплых, искренних слов звучало от выпускников в адрес педагогов. Бывшие ученики с удовольствием прошлись по школьным коридорам, заглянули в кабинеты, посидели за своей партой, пообщались с классным руководителем. Избыток эмоций у кого-то вызывал радость, у кого-то слезы. Главное – равнодушных не было.

Анастасия Кононец, Анастасия Добродей

### Сегодня в номере:

- Стань студентом уже сейчас!, стр.3
- Хатынь глазами детей, стр.4
- Закон в нашей жизни, стр. 5
- Каникулы с пользой!, стр. 6

## Хроника гимназической жизни

28.01.2023 команда гимназии «Позитив» победила в городском турнире «Мама, папа, я - интеллектуальная семья».



С 02.02.2023 в гимназии была проведена Неделя делового стиля.

04.02.2023 в гимназии прошёл «Вечер встреч выпускников».

10.02.2023 состоялась встреча представителей Академии МВД и учащихся 10-ых классов в рамках профориентационной работы.

15.03.2023 учащиеся приняли участие в митинге, посвящённом Дню памяти воинов-интернационалистов.

15.02.2023 учащиеся 8-9-ых классов съездили на экскурсию в военную часть №1235 г. Пинска.



18.02.2023 учащиеся гимназии приняли участие в городской игре «Мой папа и я – лучшие друзья». Наши учащиеся заняли 2 место.



23.02.2023 в День Защитника Отечества в гимназии был проведён концерт для мужской половины коллектива, а для учащихся в этот день была проведена квест-игра патриотической направленности.

04.03.2023 команда «Эрудиты гимназии» приняли участие в областном чемпионате интеллектуальных игр, который проходил в г. Бресте.



07.03.2023 в преддверии Международного женского дня в гимназии состоялась праздничная концертная программа для всех женщин и девушек коллектива гимназии.

10.03.2023 Михновец Татьяне, Кононец Анастасии, Добродей Анастасии были вручены почётные грамоты за активное участие в общественной деятельности ОО «Белорусский республиканский союз молодёжи».



11.03.2023 прошёл цикл бесед с учащимися с целью пропаганды здорового образа жизни и ознакомления с пагубностью влияния психоактивных веществ.

11.03.2023 в рамках привлечения внимания к здоровому образу жизни представители гимназии посетили спортивно-оздоровительный комплекс «Импульс».



15.03.2023 в рамках акции «Мы – граждане Беларуси!», посвященной Дню Конституции, Шиколай Дарье и Гайдучику Ивану, учащимся 8 класса, вручили паспорта граждан Республики Беларусь и подарочные издания «Я - гражданин Республики Беларусь».



15.03.2023 в гимназии прошли классные и информационные часы, посвящённые Дню Конституции Республики Беларусь.

17.03.2023 учащиеся 6-7-ых классов гимназии побывали с экскурсией в г. Минске, где посетили Национальную библиотеку Республики Беларусь, музей истории Великой Отечественной войны.

18.03.2023 в рамках Недели финансовой грамотности учащиеся гимназии посетили Беларусбанк г. Иваново, где сотрудники банка в доступной форме рассказали учащимся о рациональном финансовом поведении.



22.03.2023 в 12.00 гимназическое сообщество присоединилось к акции «Минута памяти» в память жертв трагедии в Хатыни и жертв геноцида белорусского народа.

25.03.2023 коллектив «Спадчына» принял участие в региональном конкурсе народного творчества «Таланты Палесся» в городе Пинске, где был награждён дипломом третьей степени.



## Актуально

### Стань студентом уже сейчас

Ни для кого не секрет, что этот год особенно волнителен для всех выпускников в связи с изменениями в структуре вступительной кампании.

Региональные университеты предложили университетские олимпиады по многим предметам. И я решила воспользоваться шансом и поучаствовать. Так как я учусь в химико-биологическом профиле, выбор был сделан в пользу учебного предмета «Биология».



Я зарегистрировалась в Полесском государственном университете и благополучно справилась с заданиями первого тура, который проходил в заочной форме. Затем меня пригласили в университет для участия во втором туре олимпиады. После выполнения заданий второго тура участников олимпиады пригласили на экскурсию по университету.

Мы побывали в современно оборудованных лабораториях, пообщались с преподавателями, познакомились со студентами-волонтерами, которые рассказывали об учебе, о студенческой жизни.

Я понимала, что хорошо справилась с заданиями, но была приятно удивлена, когда на сайте университета появились результаты. Моя награда — диплом 1 степени.

Затем я была на церемонии награждения. Ректор университета вручил диплом и памятный подарок.

Хочу выразить слова благодарности своему учителю биологии Валентине Андреевне Лялюк, потому что без ее умелого подхода, я бы не добилась такого успеха.

Данная победа даёт мне право на зачисление в университет без вступительных экзаменов. Остаётся только сдать централизованные экзамены.

Юлия Шишло

## 80 лет со дня трагедии в ХАТЫНИ Хатынь глазами детей

Перезвон колокольный  
Нас будит отныне,  
И трубы ночные  
Стоят в карауле,  
И стучит в нашем сердце  
Пепел Хатыни.

А. Раецкий

Отступает с годами горе... Но в памяти народной живы и будут жить, будут тенями вставать из могил, из курганов, из затравянных пожарищ, из развеянного ветром пепла 20 миллионов убитых, повешенных, сожженных наших солдат и партизан, наших советских людей.

Отступает с годами горе... Но мы не можем, не имеем права забыть, что где-то до сих пор ходят по земле убийцы, вешатели, разбойники из фашистских армий. Это они оставили на земле кровавые, незаживающие следы: в Польше – Майданек и Освенцим, во Франции – Орадур, в Чехословакии – Лидице, в Литве – Пирчюпис, в Украине – Бабий Яр, в Беларуси – Хатынь.

Хатынь – это суровая народная память. Хатынь – это бронза, камень, безмерная людская скорбь.

Дорога Минск-Витебск пролегала через кусты лозы и березняка, сквозь сосняки и ельники. То на пригорок взберется, то катится с пригорка вниз. Не так давно была эта дорога – хуже некуда, теперь здесь зеркальный, гладкий асфальт. Сейчас с рассвета до вечерней зари бегут-спешат по этой дороге легковые автомобили, автобусы. В них едут туристы из разных городов мира.

И вот дорога привела на 50-ый километр от Минска. Здесь, справа от шоссе, сложен из чёрных, словно обугленных брусьев, прямоугольник. На нем большими буквами выведено единственное слово: ХАТЫНЬ. Жгучее, полное боли слово. Оно стучит в сердце, оно повелевает:

— Сверни направо!

И легковые машины, автобусы, пешеходы сворачивают направо. Теперь здесь новая, отличная дорога. Давно нет и в помине того размытого дождями просёлка, что вел в тихую лесную деревню. Нет и самой деревни. Есть только призрак, символ её. Он там, дальше, за спиной чёрного, обугленного человека. На длинных руках человек держит перед собой такого же, как сам он, черного, обугленного мальчика. Голова мальчика

запрокинута, ноги свисают до колен высокого, сутулого человека. Это Иосиф Иосифович Каминский, которому удалось чудом выбраться из горящего овина, чтобы прожить еще три десятка лет. Взгляд его, устремленный вдаль, полон горя и скорби.

Всю страшную правду, эту огромную трагедию Хатыни очень точно, умело, тонко передал в бронзе наш талантливый скульптор Сергей Селиханов.

За спиной бронзового исполина – черные, серые, словно подёрнутые пеплом, фундаменты, венцы срубов, печные трубы – потрескавшиеся, опаленные огнем. На месте каждого из 26 домов высятся бетонные венцы срубов, над которыми возвышаются печные трубы с бронзовыми колоколами. Это их печальный звон плывёт и плывёт над околицами, чтобы всегда помнили о погибших живые. В нём – тоска и жалоба, слёзы и гнев, призыв и надежда. Но если прислушаться, то можно уловить грозные звуки в печальном перезвоне колоколов. Живых и мертвых слышатся голоса. Гневные голоса, суровые. Они рассказывают о былом, проклиная войну, зывают к бдительности, к разуму всех живущих на земле.

Много, очень много говорит сердцу набат хатынских колоколов!

Бетонные дорожки проложены там, где были когда-то улочки Хатыни. Там, где возле хат стояли лавочки, они стоят и теперь, только не деревянные, а из черного бетона. Там, где были калитки, — и теперь калитки, тоже из черного бетона. Там, где был овин, теперь тоже стоит овин, но не бревенчатый, а из черного мрамора... Узкая дорожка из белых мраморных плит. Она ведет к тому черному овину, где фашисты сожгли 149 человек.

Горько, смутно на сердце. Горько, больно читать высеченные на камне слова: «Люди добрые, помните: мы любили жизнь, и Родину, и вас, дорогие. Мы сгорели заживо в огне. Наша просьба ко всем: пусть скорбь и печаль обернутся мужеством и силой, чтобы смогли увековечить вы мир и спокойствие на земле, чтоб нигде и никогда в вихре пожаров жизнь не умирала!»

Кажется, их кровью начертаны эти заветы. Жар их сердец – в цветах, в алых букетиках гвоздик, что лежат на черных плитах могил.

Каждый камень, каждый порог, каждый кирпич белорусской хаты кровью и слезами были политы, горем были оповиты в дни войны. Об этом говорит, об этом кричит «Кладбище деревень» в Хатыни. Больше девяти тысяч сёл и деревень разделили её горькую участь.

Вдоль мемориала возвышается «Стена памяти». Её зарешеченные окна напоминают бойницы. Люди умирали, но не становились на колени перед врагом, не продавали свою совесть, свои чистые души.

На гранитных выступах цифры, названия сел и деревень. Имен и фамилий нет: никакая, самая длинная стена не вместила бы всех имён жертв фашизма. Их тысячи... Миллионы...

Стоя перед нишей в черной стене, чувствуешь себя в долгу перед ними, перед всеми погибшими.

И словно бы самим горем людским на камне высечены слова: «Родные наши, в печали великой, склонив головы, стоим перед вами. Вы не покорились лютым убийцам в черные дни войны. Вы смерть приняли, но огонь сердец ваших, вашей любви к советской Родине вовеки неугасим. Память о вас у нас навсегда, как бессмертна наша земля и как вечно яркое солнце над нею!».

Память сердца вовеки неугасима!

Варвары и есть варвары. Они способны сжечь, убить, сгноить тысячи, миллионы людей. Они это и делали. Но они не смогли сломить советский народ, который твердо верил в свою победу, в свое будущее.

Но жизнь продолжается. Нельзя убить, нельзя пустить дымом жизнь! Жила и живёт природа. Живет царь этой природы – человек. Народ бессмертен!

Люди земли!  
Убейте войну,  
Прокляните войну,  
Мечту пронесите через  
года  
И жизнью наполните,  
Но о тех, кто уже не  
придет никогда,  
Заклинаю: помните!  
Не плачьте,  
В горле сдержите стоны,  
Памяти павших  
Будьте достойны,  
Вечно достойны!

Токарчук Ангелина

## Размышления вслух...

### Закон в нашей жизни

«Закон и устанавливается затем, чтобы сильный-богатый не всё, что ему пожелается, творил» - автором этих слов является С. Сапега.

Это один из самых знаменитых и важных государственных деятелей времён ВКЛ. Можем ли мы согласиться с утверждением? И что на самом деле представляет собой закон сейчас?

Начнём с самого понятия. Закон – это нормативно-правовой акт, который принимается представительным (законодательным) органом государственной власти в особом порядке, регулирует определённые общественные отношения и обеспечивается возможностью применения мер государственного принуждения.

Из понятия мы можем выделить главные функции закона: общесоциальные и социально-юридические. К общесоциальным функциям мы относим политическую, функцию социального контроля, экономическую и т.д. Уточним суть экономической функции, так как в нашем вопросе она актуальна. Итак, экономическая функция связана с обеспечением справедливости и надёжности экономических отношений в обществе. Спешу добавить, что это также является классовым регулятором в обществе. Это подводит нас к социально-юридическим функциям, к ним относятся: регулятивная, охранительная, карательная. Регулятивная функция помогает правильно определить и скоординировать правила поведения в обществе. Охранительная – защищает социальные отношения.

Все функции регулируют наиболее важные и значимые отношения в основных сферах жизнедеятельности общества. Из этого мы делаем вывод, что закон имеет первостепенное значение для человечества.

Вернёмся к утверждению, звучит оно так: «Закон и устанавливается затем, чтобы сильный-богатый не всё, что ему пожелается, творил». Тем самым автор напоминает нам о



том, что человек, который обладает большей физической, экономической, политической силой также ответственен перед законом, как и остальные. Ещё в одном из пунктов законов Хаммурапи говорилось о том, чтобы сильный не притеснял слабого. И в законе Хаммурапи, и в высказывании Льва Сапегу чётко прослеживается суть регулятивной функции, нам говорят о налаживании правил поведения в обществе. Мы также видим упор на функцию закона как классового регулятора. А в утверждении Льва Сапегу обращается внимание и на суть экономической функции.

Основным законом в нашем государстве является Конституция. Она имеет высшую юридическую силу, закрепляет принципы и нормы регулирования важнейших общественных отношений. Все нормативные правовые акты принимаются на основе Конституции и в развитие её положений. Как правило, Конституция закрепляет лишь общие нормы, которые должны быть уточнены в других законодательных документах. Конституция является основой правовой системы государства. Право же, само по себе, представляет систему общеобязательных общественных норм поведения, которые были установлены государством и обеспечены путём государственного принуждения.



Таким образом, значения права и закона совпадают, эти два элемента образуют государственную связь. Закон не может быть законом, если нет органа, способного принудить к исполнению, а также соблюдению его. Таким органом как раз и выступает государство. Государство гарантирует применение мер наказания за несоблюдение правовых норм.

Подводя итоги, точно могу сказать, что согласна с утверждением Льва Сапегу. И, как говорил, Сэмюэл Джонсон: «Закон есть высшее проявление человеческой мудрости, использующее опыт людей на благо общества».

Александра Фельдман

## Когда кончаются уроки

### Каникулы с пользой!

Свои каникулы я провела незабываемо. Я приняла участие в работе Международной школы журналистики «С миром на равных», где нашла новых друзей. В работе Школы принимали участие учащиеся старших классов и студенты учебных заведений из Турции, Германии, регионов Российской Федерации, Казахстана, Узбекистана, Беларуси.

Начался наш проект в воскресенье 26 марта и длился до 31 марта. Проект был организован по инициативе образовательно-культурного центра русской словесности «Просвещение – без границ» при поддержке фонда «Русский мир».

Погружаясь в новую среду, очень важно первое впечатление о месте, в которое ты попал, и можно с уверенностью сказать, что это первое впечатление было действительно удивительным.

Разместились мы в санатории «Зелёный бор» под Минском. Вожатые встретили нас по старой славянской традиции - хлебом с солью, что было очень неожиданно, но приятно.

Естественно, что с первого дня начинаются новые знакомства. Мы узнавали друг о друге всё больше. Сблизиться нам помогли тренинги на сплочение, где мы смогли рассказать о себе, сыграли в снежный ком и прошли по дороге дружбы.

На второй день мы посетили Белорусский государственный университет. В рамках программы «С миром на равных» нам предоставилась возможность побывать на лекциях, которые провели лучшие преподаватели факультета журналистики. Больше всего мне запомнился Белорусско-китайский медиацентр. Меня удивило большое количество студентов из стран Азии. Несмотря на трудности, они прекрасно владеют русским языком.



Университет оснащен хорошим оборудованием, таким как: суфлёр, хромакей, техника в студии звукозаписи. Я для себя сделала вывод о том, что БГУ – прекрасное место для осуществления своих целей и получения новых знаний.

Также мы посетили Музей памяти и крипту Храма-памятника в честь Всех Святых. Это место произвело на нас огромное впечатление. Пребывание в крипте помогло нам понять: несмотря на то, что все мы из разных стран, мы все едины и близки. Сам храм восхитил нас своей изящностью. Наблюдая такую красоту, просто невозможно остаться равнодушным. Вся архитектуру этого комплекса можно смело назвать произведением искусства.

После экскурсии состоялся семинар на тему важности исторической памяти и преемственности поколений в современной журналистике. Перед нами выступили спикеры Глеб Лавров, Бондаренко Вячеслав и Екатерина Тышкевич. Они рассказали откровенно о журналистике, о важности памяти и истории, объединяющей всех нас. Подвёл итоги протоиерей Федор Повный, который подчеркнул, что творческая деятельность журналиста должна основываться на сердечной доброте и любви к людям. Вечером для нас провела познавательный мастер-класс «Базовое оформление телеграмм-канала» участница нашего проекта Дарья Жугина.

Так же быстро прошёл наш третий день. В первой половине дня мы посетили Российский центр науки и культуры при посольстве Российской Федерации. Там ребята задали самые главные и важные вопросы, волнующие их, как представителей народов трёх стран - Беларуси, России и Украины, и получили на них ответы.

Следующий пункт маршрута – Музей современной белорусской государственности, где нам рассказали и показали, какая она – современная Беларусь. Можно быть уверенным, что если у кого-то и были стереотипы о нашей прекрасной стране, они разрушились.

И, пожалуй, самая яркая и запоминающаяся часть дня – посещение спектакля «Богатые невесты» в Белорусском государственном молодёжном театре. Стоит ли говорить, каков был труд этих людей, если в конце спектакля весь зал аплодировал стоя, и люди кричали «браво»? Это было прекрасно – находится там, видеть всё своими глазами!

В начале дня мы посетили пресс-центр «Sputnik», а точнее его белорусский филиал. Первым делом нам презентовали видео, рассказывающее о деятельности пресс-центра по всему миру. Нас восхитил главный слоган организации: «Говорим то, о чём другие молчат». Также нам предоставили возможность посетить радиостудию, в которой знаменитые люди давали интервью.



После пресс-центра мы посетили Белтелерадиокомпанию. Ведущая программ «Доброй раніцы, Беларусь» и «Пин-код» провела нам ознакомительную экскурсию по студиям, в которых снимаются передачи. Некоторым из наших ребят выпал шанс принять участие в прямом эфире телепередачи «Пин-код».

Предпоследний день в нашей Школе журналистики был полон мастер-классов, которые провели нам Екатерина Бирецкая, главный директор главной дирекции телеканала «НТВ-Беларусь», и Вероника Ясюкевич, студентка института филологии Петрозаводского государственного университета. В конце дня у нас состоялся выпуск Школы журналистики и презентация проектов. Каждый из участников Международной школы журналистики получил диплом и футболку с логотипом Школы.

Вот и подошла к концу моя смена в этой удивительной школе. Международная школа журналистики дала мне возможность развить свои коммуникативные навыки, языковую грамотность, научила не бояться общаться с людьми на разные темы. Также я получила много положительных эмоций, нашла много новых друзей.

Анастасия Печур

## Доска почёта

**Победители 3 этапа республиканских олимпиад по учебным предметам:**

Слепчук Михаил – диплом I степени по математике.

Гайдучик Маргарита – диплом III степени по русскому языку и литературе.

Чичук Анна – диплом I степени по химии.

Трофимчук Ксения – диплом III степени по химии.

Ткачук Дарья – диплом II степени по химии.

Лебедев Денис – диплом III степени по химии.

Гайдучик Маргарита – диплом III степени по русскому языку и литературе.

Сахаревич Анна – диплом II степени по биологии.

Упировец Ульяна – диплом I степени по биологии.

Кухарчук Ксения – диплом I степени по биологии.

Алатырцева Дарья – диплом III степени по биологии.

Жидкович Анастасия – диплом III степени по географии.

Добродей Анастасия – диплом III степени по географии.



Павельчук Ольга – диплом I степени в районной научно-практической конференции «С наукой в будущее».

Галушко Валерия – диплом I степени в районной научно-практической конференции «С наукой в будущее».

## РАЗРАБОТЧИКИ:

Шеф-редактор Светлана Николаевна Свирепа  
Фотокорреспондент Добродей Анастасия, 11 «А» класс

Корреспонденты: Кононец Анастасия, 11 «А» класс, Токарчук Ангелина, 11 «А» класс, Козак Дарья, 11 «Б» класс, Гузик Ольга, 11 «Б» класс

## Доска почёта

Бутрим Алексей – диплом II на заключительном этапе республиканского конкурса «ТехноЕлка».

Сенчук Владислав – Сертификат участника IV Межрегиональной многопрофильной олимпиады по математике (БГУ).

Солоха Дарья – призёр районного этапа конкурса «Счастье жить в мирной стране» (организатор ООО «Белорусский фонд мира» совместно с БПЦ).

Козак Дарья – Диплом III степени в областном конкурсе «Память поколений» в номинации «Без срока давности».

Слепчук Пётр – диплом I степени во втором этапе областной олимпиады по учебному предмету «Основы безопасности жизнедеятельности».

Борейко Антон – диплом III степени во втором этапе областной олимпиады по учебному предмету «Основы безопасности жизнедеятельности».

Ликрабова Дарья – диплом III степени в районном этапе XXV республиканского смотра-конкурса детского творчества «Спасатели глазами детей» (номинация «Сказка»).

Лапай Борис – диплом III степени в районном этапе XXV республиканского смотра-конкурса детского творчества «Спасатели глазами детей» (номинация «Поделка»).

Касперович Ульяна – диплом II степени в районном этапе областного конкурса «Поддержим птиц!» (номинация «Комиксы «Птичьи истории»).

Вакульчик Анна – диплом III степени в районном этапе областного конкурса «Поддержим птиц!» (номинация «Комиксы «Птичьи истории»).

Деменчик София – диплом III степени в районном этапе областного конкурса «Поддержим птиц!» (номинация «Комиксы «Птичьи истории»).

## Устами

### гимназиста

225793

Брестская обл., г. Иваново,  
ул. Советская, 85

Тел. 801652-90181,

e-mail: gimn@ivanovo.edu.by

Периодичность:

газета-1раз в 2 месяца

электронная версия

на сайте гимназии

[www.ivngimn.janowgreen.by](http://www.ivngimn.janowgreen.by)

